

中招不预设录取分数线

5种情况不被录取

本报讯 (记者 徐凡) 从本周起,全市中招统招录取拉开帷幕。记者从北京教育考试院获悉,今年中招录取,各校仍不提前预设录取分数线。

近日,一些中考生家长致电本报,询问某所中学的录取分数线是多少,以此判断自己的孩子能否考上心仪的学校。北京教育考试院中招办有关负责人说,决定

一名考生能否被录取要考多方面因素,如学校在考生所在区县投放的招生计划数、今年报考该校的考生人数、今年中考成绩的分布情况等。考生不能简单地将自己的分数与去年的录取分数线进行对比。

北京市高级中等学校在统一招生录取时,不事先设置录取分数线。招生部门将根据各招生学校的招生计

划,按全市统一制定的录取原则、办法,采用计算机录取。计算机将按考生中考成绩排序,从第一名考生开始,按其8个志愿顺序录取,等这名考生录取信息处理完后,再开始下一名考生,直到完成各校招生计划为止。各学校所录取的最后一名为考生分数即为该校的录取分数线。

录取中,有些考生可能因为不符合招生学校的录

取要求而未被录取,其中大致包括5种情况:一是考生的中考成绩未达到志愿学校的录取分数线;二是考生选择志愿时未拉开梯度;三是考生身体条件不符合所填报志愿学校(专业)录取要求;四是考生填报了有加试要求的学校(专业)但未进行加试或加试不合格;五是考生未参加中考文化课考试或体育现场考试。



暑假来临,不少中学生结伴到图书大厦购买课外读物,丰富暑假生活。

本报记者
蔡文玲 摄

◆中学生优秀作文及点评

“逼迫”也美丽

北京师范大学附属实验中学 董俊池

当我们为了责任而不做某件事时,心里一定十分不情愿。然而,当我们受益于曾经的“逼迫”时,我们才会发现,曾经的“逼迫”也美丽。

那是合唱节前的一天下午,班里从外面请了一位指导老师来帮我们辅导歌曲。在两个小时的练习中,所有人都竭尽全力地练习。终于结束了,大家都累得一下子瘫倒在椅子上。我喝了口水,休息了一下,站起身向外走去。刚走到门口,却听到身后传来一个洪亮的声音:“大家先别着急走,回到座位上,我有事要说!”我寻声望去,原来是负责钢琴伴奏的小张同学。

他找我们有什么事呢?我一边想一边回到座位。等人都到齐了,他才清了清嗓子,开口说道:“同学们,刚才指导老师的最后一个字教得不对,少了几拍,请大家跟我再练几遍。”天呐!还要练!我们

的脸上露出了不满。他俨然已经猜到我们的心思,又接着说道:“我知道大家都很累,但是身为集体的一员,我们应该为集体的荣誉而奋斗。再练一遍,好吗?”我们虽不情愿,但也点了点头,毕竟他是为了这个集体着想嘛。

我们跟着钢琴唱了起来。“不对!”突然他大声喝停了我们。“节拍错了,少了两拍,请大家在心里默数,我们再来一遍。”我们有些扫兴地撇了撇嘴。一遍又一遍……原本就已经精疲力尽的我们变得烦躁起来。有人开始抱怨,甚至有人想要离开。他沉默着,脸上有些许无奈,更多的是练好的坚定。许久,他才静静地说道:“同学们,为了集体,我们再来一遍好吗?”他又弹起了钢琴。这时,我看到他的额上有一些晶莹的东西。是汗水吧?我们累了,但他又何尝不是呢?两个小

时不间断地伴奏,他比我们要累得多啊!

唱了改,改了再唱……终于,我们把这个错误纠正过来了。他欣慰地笑了,大声说:“谢谢大家!谢谢!大家辛苦了!”

合唱节中,我们取得了比自己平常水平要高的成绩。许多人感谢指导老

师,而我也衷心地感谢小张同学,感谢他的“逼迫”。正是由于他的“逼迫”,才换取了我们的好成绩。

有时候,“逼迫”也是一种美丽,我们会由衷地感谢“逼迫”我们的人,他们让我们看到了人生的另一种美丽。

—评语—

“逼迫”会是美丽的吗?答案是“否”,因为“逼迫”通常带给我们痛苦。但在某些时候,别人的“逼迫”会让我们超越自己、创造辉煌。这正是本文的作者独具匠心所在。本文作者选取了一个特定的时间:经过两个小时的合唱训练,大家已经精疲力竭,偏偏在这个时候,负责钢琴伴奏的同学指出了训练过程中的错误,“逼迫”大家及时改正错误。于是,矛盾冲突非常集中:一面是出现失误、疲惫不堪

的同学们,一面是指出问题、决不妥协的钢琴伴奏者……最终,钢琴伴奏者“逼迫”同学们将错误纠正过来。整个故事起伏跌宕,尤为可贵的是:在大家超越自己、获得佳绩之后,“我”对钢琴伴奏者的“感谢”既是水到渠成的结果,又为下文揭示中心“逼迫也美丽”做出铺垫。

生动的故事、独特的视角、深刻的内涵,使本文成为一篇优秀的考场作文。
(指导教师 靳育红)

《北京市推进中小学校体育工作三年行动计划》出台

校内外活动 学生将有“双保险”

本报记者 安京京

市教委近日发布《北京市推进中小学校体育工作三年行动计划(2013—2015年)》。从今年秋季开始,本市将由政府部门出资700万元,以每生每学年5元的标准,

为学校投保校方无过失责任险,加上此前已普遍实施的校方责任险,本市百万公办中小学生参加学校组织的校内外体育锻炼和实践活动时将有“双保险”。

学校无责险新学期实施

《行动计划》规定,在做好中小学校及幼儿园校方责任保险的基础上,从2013年秋季学期开始,以每生每学年5元的标准,为学校投保校方无过失责任保险,有效控制学校组织学生参加校内外体育锻炼和实践活动的风险。制定并实施学校体育安全管理规范,健全安全应急工作预案,降低学校体育工作安全风险。

根据校方无过失责任保险的规定,学生在校

活动中,因自然灾害、学生特异体质、特定疾病导致猝死,或受到人身伤害、来自校内外的突发性侵害等,都由保险公司赔偿。

目前,本市公办、民办中小学、幼儿园都必须上校方责任保险,举办者承担保费,每生每学年5元。学生在校期间或者参加学校组织的活动发生意外,并确认学校有责任,将获得单人单次最高不超过100万元的赔偿。

降低近视和肥胖率增幅

本市还计划用三年时间,确保所有中小学校落实学生每天一小时校园体育活动,确保85%以上的中小学生达到《国家学生体质健康标准》及格等级以上,并掌握至少两项体育技能;全市中小学生视力低下和肥胖检出率的增长幅度有所下降。

为了达到目标,从今年

开始,市教委将采取统一招聘的形式,重点加大对农村地区中小学校体育教师的引进力度;加强对体育骨干教师、学科带头人及农村地区体育教师的培训。

市教委还要求学校增加体检和体质健康测试项目,建立中小学生体质健康档案,针对学生体质状况开具“运动处方”。

推进学校体育设施开放

《行动计划》要求,从今年开始,大力推进学校体育设施向社会开放工作,合理安排学区内体育场馆及设施的使用,提高利用效率,为区域内中小学提供体育健身活动场所,为中小学生开展体育锻炼活动提供更多的资源保障。公共体育场馆及运动设施在节假日应向周边学校和有组织的学生社团免费或优惠开放。

教育部门还将修订《北京市普通中小学全面实施素质教育评价指标体系》,把体育卫生工作的评价权重提高到20%,并从明年开始实施。坚持实施初中毕业升学体育考试及高中体育会考工作,逐步提高中考体育考试项目的选修性。对学生体质健康水平持续三年下降的区县和学校,在教育工作评估和评优评先中实行“一票否决”。

题,可通过区县中招办、考试院中招办予以解决。

本栏主持:北京教育考试院中招办

